

府效率部”部长。

比之美国大选的花销来，目前世界第一人口大国印度的选举花销有过之而无不及。在2024年4月19日选举开始之际，印度“媒体研究中心”就发布预测称，印度本次大选将花费1.35亿卢比（约合150亿美元），稳超2020年美国大选之花销。如今比较的话，2024年印度大选、美国大选花销基本相当！登记选民达9亿余人，从投票到点数选票要花费整整两个月等等因素，导致了印度选举花费之巨。最终，本身即是“大网红”的莫迪连选连任印度总理，成为继印度开国总理尼赫鲁之后首位连任三届总理者。

分歧加剧

2024年7月4日，英国提前举行大选。当时任首相苏纳克于5月22日在唐宁街10号门外淅淅沥沥的雨中宣布这一决定的时候，不少英国媒体都感觉太过意外！当初感觉苏纳克撑不过2024年，撑不到2025年1月的政府换届之期，甚至有媒体分析称，大选将提前到11月甚至10月举行。然而，仲夏未至，苏纳克就解散议会，甚至连争取更多时间以拉拢选民的举动都不敢做，原因在于害怕更多人抛弃保守党。由此，工党时隔14年重新执政。然而，新任首相斯塔默刚在唐宁街10号门口声言“我理解许多英国人对政治感到失望”不久，英国多地就爆发骚乱。骚乱直接原因在于一起命案。2024年7月29日，位于英格兰西北部的绍斯波特镇的一家儿童舞蹈班闯入一名17岁男子。其持刀行凶，导致3名6岁至9岁儿童死亡，至少8人受伤，其中5名儿童和2名成年人伤势较重。之后讹传杀人者是中东地区穆斯林移民，由此导致各地骚乱。而后发现，杀人者是出生于英国的移民二代。

而法国、德国的某些问题与英国颇为相似。法国总统马克龙之所以于6月解散国民议会，提前进行大选，直接原因在于当地时间6月9日举行的欧洲议会选举，



2024年7月5日，基尔·斯塔默在英国伦敦参加选举获胜的庆祝活动。

法国极右翼政党得票突飞猛进。而间接看，就是法国国内难民问题、外来移民问题等等无法平衡，使得国内以极右翼政党国民联盟领袖玛丽娜·勒庞为首的一千人等纷纷“逼宫”。从“准90后”阿塔尔辞职于7月6日获批，到上任不满半年又被极左翼政党逼迫辞职的出生于1951年的巴尼耶，法国总理像走马灯似的换。2025年到来之际，勒庞一方面称，对马克龙任命的新总理贝鲁感觉不错，另一方面却又说，马克龙下台之期快到了！

类似的情况还发生在德国。德国总理朔尔茨号称要解决国内外来移民的住房问题，更因为援乌经费问题，而需要增加政府中长期贷款。由此导致“红绿灯政府”中社会民主党之主动退出。也正因此，德国联邦议会将有可能于1月15日对朔尔茨进行信任投票。一旦投票未通过，则必将提前选举。朔尔茨有没有魄力如日本首相石破茂一般，在2024年10月刚上台就对本党开刀，破釜沉舟而保住相位，目前看，难！

2025年，加拿大、智利、德国、牙买加、挪威和新加坡将举行全国性选举。选举结果是否如英、法等国一般，呈现出社会撕裂、政党互殴之态，不妨拭目以待……**民**